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Trento, 26 gennaio 2026 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

 

Chiusura notturna del sottopasso di via Enrico Conci tra 

Villazzano Tre e Madonna Bianca – Richiesta di chiarimenti su 

tempistiche, sicurezza e servizi alternativi. 

 
PREMESSO CHE: 

l'Amministrazione ha annunciato la chiusura al transito veicolare del sottopasso 

ferroviario di via Enrico Conci a partire dalla notte del 15 febbraio fino alla fine di giugno 

2026; 

l'intervento, gestito da Rete Ferroviaria Italiana, prevede lavori di consolidamento 

strutturale in fascia notturna (dalle ore 20.30 alle ore 5.45), dalla domenica sera al 

venerdì mattina; 

per il primo mese di cantiere è prevista anche la chiusura totale del passaggio pedonale, 

isolando di fatto il collegamento diretto a piedi tra Villazzano Tre e Madonna Bianca. 

CONSIDERATO CHE: 

via Enrico Conci rappresenta uno snodo fondamentale per la viabilità della zona sud e 

che la chiusura notturna impatta direttamente sulla qualità della vita dei residenti e sui 

tempi di percorrenza dei lavoratori turnisti; 
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la sospensione del transito pedonale, seppur temporanea, crea forti disagi alle fasce più 

fragili della popolazione che si spostano tra i due quartieri per motivi di necessità o per 

raggiungere le fermate del trasporto pubblico; 

le modifiche annunciate alla linea 3 di Trentino Trasporti necessitano di una 

comunicazione capillare per evitare che l’utenza rimanga sprovvista di alternative valide 

durante le ore di cantiere. 

TUTTO CIÒ PREMESSO, 

  

SI INTERROGA IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE: 

 

Monitoraggio del Cronoprogramma: In che modo l'Amministrazione intenda monitorare 

l’avanzamento dei lavori affinché il termine di fine giugno venga rispettato, garantendo 

ai cittadini aggiornamenti periodici e trasparenti su eventuali criticità che potrebbero 

ritardare la riapertura. 

Sicurezza dei Percorsi Pedonali: Quali siano i percorsi alternativi consigliati durante il 

primo mese di chiusura del passaggio pedonale e se sia stato previsto un potenziamento 

dell'illuminazione pubblica e del controllo del territorio in tali tratti, per garantire la 

sicurezza di chi deve circolare a piedi nelle ore serali. 

Dettaglio Trasporto Pubblico: Quali siano le variazioni specifiche delle corse della Linea 3 

e se sia stato concordato un piano per garantire che nessuna zona rimanga isolata dal 

servizio di trasporto pubblico locale durante l'orario di attività del cantiere. 

Segnaletica e Informazione: Se, oltre alla cartellonistica stradale, siano previste azioni di 

comunicazione diretta (digitale o cartacea) nei quartieri interessati, per informare 

tempestivamente i residenti sulle variazioni alla viabilità interna e sulle migliori opzioni 

di percorso alternativo. 
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Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 28.01.2026, ore 17:50.


